
 Veröffentlichung der Beschlüsse des Gemeinderats 
 

Information an die Bevölkerung über die Gemeinderatssitzung  
vom 03. März 2023 

 
Protokolle Gemeinderat – Veröffentlichung der Beschlüsse 
 
Der Gemeinderat bringt den Bürgern hiermit die Beschlüsse von allgemeiner Tragweite zur Kenntnis. Es werden nur jene 
Beschlüsse veröffentlicht, welche schutzwürdiges privates oder öffentliches Interesse nicht verletzen. Der Gemeinderat hält 
jeweils fest, welche Beschlüsse veröffentlicht werden.  
 
Der Gemeinderat stützt sich hierbei auf die Bestimmungen im Gemeindegesetz (Art. 101, Öffentlichkeit der Protokolle und 
Beschlüsse) 

 
 
Baugesuche; Baubewilligungen 
 
Halter Jean-Marc 
Umbau Dachgeschoss 
 
Hausgemeinschaft Adora 
Umbau / Sanierung Südfassade 
 
Hausgemeinschaft Längfluh 
Dach- und Fassadensanierung 
 
EnAlpin AG 
Nebau Fernwärmezentrale Hackschnitzelheizung 
 
 
Technische Dienste; Kündigung Arbeitsverhältnis / Neubesetzung 
 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis der Kündigung von Herrn Adrian Brasching.  
 
Der Gemeinderat genehmigt die Ausschreibung einer neuen Stelle für einen Sanitär-Installateur bei der 
Abteilung «Technische Dienste» auf den 01. Mai 2023 oder nach Vereinbarung.  
 
 
Guggenmusik Feernola; Guggenmusiktreffen 13. Januar 2024 
 
Der Guggenmusik Feernola wird die Durchführung des Guggenmusiktreffens am 13. Januar 2024 mit 
einem Umzug von der Post bis zum Dorfplatz sowie dem anschliessenden Fest in der Turnhalle unter 
den üblichen Bedingungen bewilligt.  
 
 
Saastal Tourismus AG; SaasFeestival; Electrosession 
 
Der Saastal Tourismus AG wird das Gesuch für eine Electrosession anlässlich des SaasFeestivals am 22. 
oder 29. Juli 2023 auf der Terrasse des Drehrestaurants Mittelallalin unter den üblichen Bedingungen 
bewilligt.   
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Musik der Alten Zeit; Saaser Heimatabend / Weihnachtsmarkt 
 
Der Musik der Alten Zeit wird der Saaser Heimatabend am Samstag, 02. September 2023 auf dem 
Dorfplatz unter den üblichen Bedingungen bewilligt.  
 
Im Weitern bewilligt der Gemeinderat der Musik der Alten Zeit den Weihnachtsmarkt am Wochenende 
vom 15. & 16. Dezember 2023 auf dem Dorfplatz respektive in der Turnhalle / Gletscherstube.  
 
 
Ärztezentrum Saas-Fee; Machbarkeitsstudie & Vorprojekt 
 
Der Gemeinderat erteilt den Auftrag für die Ausarbeitung einer Machbarkeitsstudie und eines 
Vorprojektes für ein mögliches Ärztezentrum an die Ricci Architekten Saas-Fee / Brig.  
 
 
Gesuch Inverkehrsetzung Elektrofahrzeug 
 
Der Schreinerei Mischabel AG wird das Gesuch für die Auswechslung des Elektrofahrzeuges in 
hinterlegter Form bewilligt.  
 
 
Gesuch Inverkehrsetzung Elektrofahrzeug 
 
Dem Hotel The Capra wird das Gesuch für die Inverkehrsetzung eines Elektrofahrzeuges in 
hinterlegter Form bewilligt.  
 
 
Unterhaltsarbeiten Bielmattstrasse; Pflästerungsarbeiten 
 
Der Gemeinderat erteilt den Auftrag für die Unterhaltsarbeiten an der Pflästerung an die Firma Enz 
Pflästerungen & Natursteinbeläge.  
 
 
Lawinenverbauung Mällig - Hannig; Werklieferung 
 
Der Gemeinderat erteilt in Absprache mit der zuständigen Dienststelle den Auftrag für die 
Werklieferungen an die Krummenacher Stahl- und Metallbau AG zum Preis gemäss Offerte.  
 
 
Lawinenverbauung Mällig - Hannig; Rückbau Ablenkmauer 
 
Der Gemeinderat erteilt in Absprache mit der zuständigen Dienststelle den Auftrag für den Rückbau 
der Ablenkmauer «Hannig» an die ABA Bautec AG, Saas-Balen zum Preis gemäss Offerte. Gemäss 
den Ausschreibungsunterlagen erfolgt der Baubeginn frühestens ab Mitte Juni 2023.   
 
 
Löschung Betriebsbewilligung Du Glacier 
 
Eingesehen die verschiedenen eingegangenen Gesuche, nach erfolgter Prüfung des Vorhandenseins 
der notwendigen Unterlagen und Voraussetzungen und nach erfolgter Publikation beschliesst der 
Gemeinderat gemäss den einschlägigen gesetzlichen Bestimmungen folgendes:  
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Löschung Betriebsbewilligung:  
Daniel Werner, Hotel du Glacier, 31. Dezember 2022 
 
 
Stellenausschreibung Raumpflegerin 
 
Der Gemeinderat genehmigt die Ausschreibung einer Raumpflegerin im 60%-Pensum ab dem 01. 
April 2023.  
 
 
Bergrestaurant Plattjen; Kündigung Pachtvertrag 
 
Der Burgerrat nimmt zur Kenntnis, dass Herr Giancarlo Lodigiani seinen Pachtvertrag für das 
Bergrestaurant Plattjen auf den 30. April 2023 gekündigt hat.  
 
Der Burgerrat beschliesst, die Verpachtung des Bergrestaurants Plattjen auszuschreiben.  
 
 
Nächste Gemeinderatssitzung 
 
Die nächste Gemeinderatssitzung findet am Montag, 20. März 2023 statt. 


